

Redacción
Administración
e Imprenta:
Calle de Marqués, 1

Año XXVI.—Número 7.899

Madrid

Cumpliendo el deber

No hay posibilidad de sustraerse al más triste suceso del día. Y porque no hay posibilidad de desentenderse de él vamos a consagrarle unas líneas.

Contra los que muchos creen no es cosa de derecha y de izquierda la defensa de la república de la pena de muerte.

Hay una escuela muy avanzada, á la que pertenecen los positivistas, los recalcitrantes, que entienden se pierde el tiempo tratando las carnes podridas por los modos de la higiene y que no hay otro remedio, si se quiere prescindir de lo dañoso y de lo inútil que someterlas al régimen duro del bisturí.

En cambio, muchos espiritualistas, y precisamente por serlo, creen que los individuos son moralmente sanables, que sobre el alma más negra pueden caer las claridades de la gracia y surgir en ella la virtud, como la flor en el montón del estiércol.

Pensando y sintiendo así, nadie dejó de encontrar lógicas las gestiones que el Venerable y digno Prelado de Madrid, y el no menos venerable y digno Patriarca de las Indias, han realizado cerca del Gobierno, para arrancarle al verdugo su triple presa. Ellos, á requerimiento de las familias agobiadas bajo el peso del dolor y la vergüenza, inmerecidos debieron iniciar, é iniciarlos los generosos trabajos que, por desgracia, no han tenido buen éxito. El procedimiento sumarisimo no favorece las explosiones de la compasión y de la piedad.

No cabe duda, no la tengo yo al menos, de que por grande y monstruoso que fuera el crimen de los ya ajusticiados, é efectivamente grande y monstruoso fué, si el procedimiento se hubiera deslizado por los cauces de la jurisdicción ordinaria, con todas las derivaciones é incidencias á que se prestaría causa semejante entidad, interviniendo en ella abogados trapisondistas y curiales enredadores; no cabe duda, digo, de que tal sumario no habría estado concluido antes de cinco ó seis meses y que luego hubiesen transcurrido otros tantos y algunos más hasta llegar al señalamiento y á la celebración del juicio.

Siendo así, como la emoción y la indignación están en razón directa, no solo de la distancia, sino también del tiempo, que es el gran sedante, el sentimiento de la justicia habría sido debilitado, disminuido y aún desplazado por el de la misericordia; y, como tantas veces, aconteciera, la piedad y la consideración hacia las víctimas, se hubiese trocado en piedad y consideración generales hacia los victimarios. Ahora, tramitado rápidamente el proceso, vivas la emoción y la indignación como el primer día que siguió al conocimiento del crimen, el ambiente social, hay que decirlo, no era favorable al indulto, era muy firme la creencia colectiva de ser este uno de los casos en que, por doloroso que fuese, no habría otro remedio que aceptar el fallo del Consejo de Guerra y no dificultar su cumplimiento.

Y así ha sucedido. Se me parte el corazón pensando en las familias de los desventurados criminales, que pierden para siempre á los hijos y que reciben, además, la afrenta de que hayan sido carne de patibulo; siento una piedad inmensa y una compasión inenarrable por esos seres desdichadísimos á quienes el vicio, el ansia del dinero, para el disfrute de inmundos placeres y de bajos capetitos colocó en el plano inclinado que conduce á todos los envilecimientos y á todas las prostituciones, en plena juventud, cuando pudieran haber sido ciudadanos útiles á su país y hombres de bien, corona y honor de sus familias honoradísimas; pero me pongo en el caso de esos hombres que forman el Directorio y que habiendo tenido en su mano la vida y la muerte, la indulgencia ó el rigor de la ley, la justicia ó la misericordia, han tenido que decidirse por la muerte, por la ley y por la justicia; y pienso que para ellos también la noche habrá sido terrible; que nadie puede aforar exactamente las amarguras de un corazón generoso y las tristezas de un espíritu abierto al perdón, cuando tienen que constatar con un «non possumus» á las solicitudes y requerimientos para que consientan el ejercicio de la regia prerrogativa; y pensando eso, siento como ciudadano, lo solo grandísimo respeto sino profunda gratitud hacia los gobernantes que conservan la serenidad, con señores de su corazón y, cuando llega el momento, saben cumplir el deber.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Asamblea de la Prensa Católica

INSCRIPCIONES

Antes del 31 del actual hay que hacer las inscripciones para la Asamblea de la Prensa Católica que se celebrará del 12 al 15 de Junio próximo.

Nuestro Excmo. y Rldmo. Prelado, que encabeza con su preclaro nombre las inscripciones de asambleístas en esta diócesis, ha señalado la redacción del DEFENSOR para que se inscriban cuantos lo deseen.

Las listas de las personas inscriptas comenzaremos á publicarlas mañana. Pueden inscribirse señoras, caballeros, entidades y congregaciones, y publicaciones con censura eclesiástica.

De éstas se han inscrito ya EL DEFENSOR y «La Revista Mariana».

Primera lista de publicaciones adheridas cuya publicación nos ruega la Junta Central:

- «Revista Catequística», Valladolid.
- «La Región», Orense.
- «El Eco del Pueblo», Madrid.
- «Sagrada Familia», Barcelona.
- «Sal Terrae», Comillas.
- «Mensajero del Corazón de Jesús», Bilbao.

- «Siglo Futuro», Madrid.
- «El Perpetuo Socorro», Madrid.
- «Diario de León», León.
- «Revista Eucarística», Tortosa.
- «El Buen Amigo», Toledo.
- «El Castellano», Toledo.
- EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, Córdoba.
- «El Correo Catalán», Barcelona.
- «La Lectura Dominical», Madrid.
- «El Diario Regional», Valladolid.
- «El Debate», Madrid.
- «El Legionario», Madrid.
- «Asociación de Legionarios», Madrid.
- «El Carbayón», Oviedo.
- «Revista Calasancio», Madrid.
- «Hojas Escolares», Gijón.
- «El Sembrador», Ciudad Real.
- «El Granito de Arena», Málaga.
- «Diario de Rioja», Logroño.
- «El Correo de Andalucía», Sevilla.

Las memorias pueden enviarse al Secretario del Comité organizador D. Rey, Sal, 6, Toledo.

Las cuotas han de remitirse á la Junta Diocesana ú otro Centro de inscripción.

El plazo para presentar Memorias ó Proposiciones, termina, improrrogablemente, el 15 de Mayo, y para las inscripciones de socios el 31 del mismo mes.

Oposiciones á escuelas nacionales

Damos á continuación un estado en que se detallan los Tribunales que han terminado ya sus tareas de oposición, que son 11 de los 12 que funcionaron, indicando á la vez el número de plazas que para ser cubiertas por los opositores le fueron asignadas y el número de éstos que aprobaron con plaza:

El Tribunal de Barcelona aprobó á 120 maestros y 103 maestras para 155 y 103 plazas, respectivamente.

El de Granada aprobó á 97 maestros y 96 maestras para 119 y 106 plazas, respectivamente.

El de La Laguna aprobó á 20 maestros y 21 maestras para 30 y 30 plazas, respectivamente.

El de Murcia aprobó á 90 maestros y 51 maestras para 98 y 51 plazas, respectivamente.

El de Oviedo aprobó á 106 maestros 134 maestras para 121 y 133 plazas, respectivamente.

El de Salamanca aprobó á 155 maestros y 115 maestras para 155 y 115 plazas, respectivamente.

El de Santiago de Compostela aprobó á 166 maestros y 125 maestras para 191 y 129 plazas, respectivamente.

El de Sevilla aprobó á 68 maestros y 71 maestras para 120 y 88 plazas, respectivamente.

El de Valencia aprobó á 171 maestros y 111 maestras para 171 y 111, respectivamente.

El de Valladolid aprobó á 63 maestros y 182 maestras para 123 y 158 plazas, respectivamente.

El de Zaragoza aprobó á 113 maestros y 127 maestras para 148 y 127 plazas, respectivamente.

El Tribunal de Madrid va ahora por el tercer ejercicio, y no pasará mucho tiempo sin que haya terminado sus tareas.

El resultado que hasta hoy se conoce de manifiesto que para 1.700 escuelas de niños que salieron á oposición y 1.300 de niñas, figuran como aprobados 1.300 maestros y 1.869 maestras.

Una primera Comunión

POR EL BEATO BELARMINO

Los P.P. de la Compañía de Jesús en Córdoba, celebran con gran entusiasmo el aniversario de haber sido elevado á los altares el Cardenal Belarmino, egregio doctor, insigne teólogo jesuita, y han organizado un triduo que comenzó ayer. Las Congregaciones marianas se acercaron al banquete eucarístico: Hijas de María; Madres Cristianas, Caballeros de la Inmaculada; Luises y Estanislao. El P. Mesero hizo del nuevo Beato un gran elogio en poquitas palabras, antes de la Comunión. A las siete fueron los ejercicios vespertinos, y ante un gran concurso de fieles habló el P. Alberto Risco, ese escritor americano que parece de Sevilla y que es poeta y novelista, y sabe hallar en las aridesces de una monografía poética bastante para narraciones aménimas de las que tiene el secreto.

El P. Risco ayer no fué el escritor, sino el sabio teólogo que habló de la humildad de tal modo, que no supimos si elogiarse el concepto en su fondo ó en su forma, á cual más atrayente.

Siguiéron los cultos hoy, y terminarán mañana, Dios mediante, pero hoy se ha tributado al Beato Belarmino el mayor homenaje, el más tierno, el más delicado, el más conmovedor.

Cuarenta alumnos del Sagrado Corazón se han acercado por vez primera al banquete eucarístico.

El acto no puede describirse con una pluma de acero. Es necesario para describirlo lengua de ángeles y ese pincel que manejan manos invisibles y eternas, matizando los prados con mil colores y dando á cada flor un nuevo encanto en su tonalidad.

En el patio del Colegio formaron los pequeños. No estaba el todo echado y parecía, que aquellos niños vestidos de blanco, eran palomas que habían venido á posarse á las plantas de Aquel Niño Jesús que ornado de flores, llevando la mano á su corazón parecía decirles:

Venid á mí todos los que me amais y yo os enriqueceré con mis gracias y virtudes.

Y aquellas almitas puras, aquellos corazones que por la gracia de Dios aún no á su lado un angel que aún no se ha avergonzado al contemplar una mala acción de sus custodiados, aquellos seres inocentes en procesión etenal, entraron en la iglesia.

Allí sus hermanos cantaban.

El «viena va mi dulce amor, mi rey, mi esposo adorado», sonaba en las almas como un celestial concento, como himno de serafines.

La iglesia estaba llena, pero los concurrentes no eran fieles que se habían juntado al azar, eran deudos, parientes de los niños y todos formaban una familia de creyentes invitada al banquete eucarístico.

La Santa Misa que dijo el R. P. Herrera, Superior de la residencia, se interrumpió al llegar la hora bendita.

El P. Herrera, con Cristo Jesús allí presente, habló del Beato Belarmino y habló de la Sagrada Encarnación, y en sus palabras encontró siempre la más adecuada, la que se adentraba más en los corazones de las familias, la que llegaba mejor á las tiernas inteligencias de los infantes.

Y luego estos se acercaron al comunatorio.

Cantaban los niños en el coro y el alma adivinaba cánticos de querubines. Fué una verdadera delicia. María Inmaculada sonreía ante el homenaje de muchas almas marianas. El Beato Belarmino, que fué el director espiritual de San Luis Gonzaga, veía en aquellos niños á otros tantos que en aquel momento tenían la inocencia bautismal del patrón de la juventud.

Había en la comunión notas conmovedoras. Notas que son para verlas, para sentir las, para llorarlas, para gozar con ellas. Padres y madres que con sus tiernos retoños se acercaban á la Sagrada Mesa; abuelos, hermanos, tíos, que los acompañaban en el celestial banquete. Aquella criada, que con la señora, acompañó al pequeño angel, aquella otra criada que fué sola con el niño de sus señores.

Hemos llorado y no nos dá rubor decirlo. Hemos llorado y no hemos sabido si cantar á veces el Te-Deum ó ese maravilloso himno de Laudes, el cántico de los tres jóvenes ó si repetir los salmos penitenciales y sobre todo el Miserere para pedir un corazón nuevo, una renovación de nuestras vísceras, torrentes de gracia que limpien el resto de nuestras muchas culpas.

En una primera Comunión

Mis adorados pequeños, al realizar vuestros sueños de candorosa ventura, hoy se ensalza la hermosura de vuestros nobles empeños.

Que el Dios Grande, con anhelo, baja risueño del Cielo á prestaros bondadoso hábito generoso.

Y con El vais á obtener, en amor para querer, alientos para sufrir, empuje para vencer y fuerzas para vivir.

Que es fruto de bendición la primera Comunión, y os allanará el camino que ha de marcar vuestro camino nuestra Santa Religión.

Seguid siempre su bandera que ella ha de ser la primera.

Y cuando os falte valor recordad al Redentor en una cruz de madera.

Pensad que es muy raudó el vuelo que dareis sobre este suelo de tormento y de amargura y que la única ventura la encontraréis en el Cielo.

JOSÉ SELGAS.

Si pudiéramos ser como esos cuarenta que en este mes de Mayo, azucenas vivientes han ofrendado sus aromas ante la virgen sin mancha, ante el Cordero Inmaculado!

Alumnos que han hecho su primera Comunión hoy 12 de Mayo.

Gabriel Alamó Aguilá, Angel Avilés Marín, Rafael Belmonte F. de Córdoba, José Caballo Reyes, José Luis Caballero Pérez, Francisco Casas Huelamo, Emilio Escribano Serrano, Pedro Escribano Serrano, José Luis Fabra Pérez, Antonio Franco López, Francisco Gómez Travesedo, Manuel García Gutiérrez, Luis Gamiz Frias, Rafael Illescas Melendo, Fernando Illescas Melendo, Joaquín y Ricardo López Huidobro, Francisco López de la Manzanara, Clemente Lubian Rodríguez, Ferrer Pérez y Rafael Mas Sánchez.

José Molina Baena, Enrique Navarro Romero, Angel Nogueles Cabezas, Rafael Ortega López, Rafael Ortiz García, Paulino Ruano García, José Saa Fernández, Angel Santa Cruz González, Alfonso Santa Cruz González, Rafael Sanz Ortiz, Fernando Sola López, Rafael Serrano Pérez, Luis Toribio Borondo, Juan Velasco L. de Letona, Agustín Vigier Torres, Carlos Vignote Tovar, José Villegas Laguna, Pedro Villoslada Barbudo.

Terminada la Comunión, los niños hicieron la renovación de las promesas del bautismo y terminó tan hermoso acto.

Que sea para bien de todos los comuniantes y de sus familias.

ATEULUZ.

Se ha concedido á Joaquín Ortiz de Galisteo y Ortiz, de Carcabuey, y á Andrés Díaz García, de Hornachuelos, 328'50 pesetas, á pagar en esta Tesorería.

Córdoba, hurto, contra Félix Pino García y otros; defensores señores Molina, Roses y Romero; procuradores, señores Guerrero y La Cerda.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra Manuel Rodríguez Villar; defensores, señores Molina y Altamirano; procuradores, señores Guerrero y La Cerda.

Fuente Obejuna, estafa, contra Antonio Bajo Gazuelo; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Avilés.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Enrique Blanco Medina, siendo condenado á 6 meses y 1 día de presidio correccional.

En la de igual Juzgado, por estafa, contra Sabas Martín Espadas, se le condena á 2 años, 11 meses y 10 días de presidio correccional y 5,550 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la de Montoro, por denegación de auxilio, contra Rafael Madueño Rivas, siendo absuelto.

En la de Fuente Obejuna, por hurto, contra Juan Pablo Tena Aranda, Marcelino Herrera Peña y Miguel López Argente condenado al primero á 6 meses y 1 día de presidio correccional, y á los últimos á 125 pesetas de multa.

Se venden solares en las Marzallas.—Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba.

DE FOOT-BALL

El partido de ayer

ATHLETIC CLUB GADITANO 0 GOAL SPORTING CLUB DE CORDOBA 2 GOALS

Tan poca clase de futbol habíamos visto en los equipos que nos habían visitado de Cádiz y su provincia, que el solo hecho de anunciarse otro de esta capital restaba interés al encuentro del domingo. Sin embargo, la afluencia de aficionados no fué escasa, pues si no interés existía curiosidad por ver la actuación del Sporting, que á buen seguro saldría por los fueros de su valla, quitándonos el mal sabor que nos dejó el anterior domingo con el equipo de Cádiz.

Arbitra el señor Jimena, empezando el partido con dominio del equipo forastero sorprendiéndonos con el juego que inicia, consiguiendo dominar al «once» local durante veinte minutos, pero sin gran peligro para la puerta de Ibañez, pues cristian poco y mal.

A partir de este momento el partido se iguala, tirándose tres córner por una y otra parte. Valderas tira los del Sporting muy bien, sobre todo el primero, que fué una jugada maestra, que se desperdicia por no esperar los locales el córner tan céñido.

En el tercer córner viene el primer goal para los nuestros. Barragán recoge el balón que le envía Valderas, y al chutar, dá mano un forastero que se pita penalty y que Valderas convierte en goal.

Con otras jugadas sin vistosas termina el primer tiempo.

En la segunda parte del partido, el Sporting se cree y consigue un dominio neto sobre el Athletic, jugando la línea delantera como sabe hacerlo cuando quiere, con jugadas magníficas y prácticas y con la característica de que Barragán abandonando el juego de galería de otras veces, hizo trabajar á toda su línea como nunca la hemos visto, parando multitud de veces á Horrillo y Uzqueta, que recogen bien y atacan con bríos la puerta de Ramón que hace magníficas paradas contando con la suerte que le acompaña bastante.

El dominio de los locales se acentúa y ciones se hacen interminables. En pocos minutos se tiran cuatro córner contra los forasteros y en uno de ellos, al despejar Ramón, recoge Dionisio que chuta cruzado, consiguiendo el segundo y último goal para el Sporting.

Sin otra cosa, termina el encuentro, pudiendo decir que han jugado bien los once blancos; pues aún los reservas, Austria que sustituye á González, y Dionisio que sustituye á Bravo; jugaron con gran voluntad y ganas de hacer, aunque sus cualidades como jugadores le auguran todavía algún tiempo en el sitio de «reservistas» á que en la actualidad están destinados.

PENALTY.

HACIENDA

Se ha concedido á Joaquín Ortiz de Galisteo y Ortiz, de Carcabuey, y á Andrés Díaz García, de Hornachuelos, 328'50 pesetas, á pagar en esta Tesorería.

Córdoba, hurto, contra Félix Pino García y otros; defensores señores Molina, Roses y Romero; procuradores, señores Guerrero y La Cerda.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra Manuel Rodríguez Villar; defensores, señores Molina y Altamirano; procuradores, señores Guerrero y La Cerda.

Fuente Obejuna, estafa, contra Antonio Bajo Gazuelo; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Avilés.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Enrique Blanco Medina, siendo condenado á 6 meses y 1 día de presidio correccional.

En la de igual Juzgado, por estafa, contra Sabas Martín Espadas, se le condena á 2 años, 11 meses y 10 días de presidio correccional y 5,550 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la de Montoro, por denegación de auxilio, contra Rafael Madueño Rivas, siendo absuelto.

En la de Fuente Obejuna, por hurto, contra Juan Pablo Tena Aranda, Marcelino Herrera Peña y Miguel López Argente condenado al primero á 6 meses y 1 día de presidio correccional, y á los últimos á 125 pesetas de multa.

Se venden solares en las Marzallas.—Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba.

EL MES DE MARÍA

DÍA DOCE

Caridad de MARÍA.—El apóstol dice que entre la fe, esperanza y caridad, esta última es la más excelente: MARÍA fué hija de Dios Padre, Madre de Dios Hijo, Esposa de Dios Espíritu Santo; por consiguiente, estaba unida con Dios por medio de la unión más íntima, fuera de la hipostática, que puede haber entre Dios y sus criaturas. Siendo, pues, Dios pura caridad, no podía menos de arden también en caridad el purísimo Corazón de MARÍA. Buenas pruebas dio también de este amor; tanto con respecto á Dios como con relación á los hombres, en el curso de su vida. El carácter distintivo de la verdadera caridad consiste en saber olvidarse uno hasta cierto punto de sí mismo para atender al bien y necesidades de los otros. Esto es puntualmente lo que hizo MARÍA siempre. Por agrado más á Dios le ofreció la castidad, aunque sabía que con esto había de traer sobre su cabeza el opróbrio y aun las maldiciones de los hombres. Por amor á nosotros, vivió hasta cierto punto con buenos ojos la Pasión y muerte de su Hijo, que por otra parte le era tan dolorosa. Meditemos, pues, una y muchas veces sobre esta gran caridad de MARÍA, y sepamos agradecerla por lo que mira á nosotros.

FLOR.—Orezcamos á MARÍA, en correspondencia del amor que siempre nos ha tenido y tiene, amar á todos nuestros prójimos, y concederles cualquier gracia ó favor que esté en nuestra mano, y nos sea pedido por ellos en nombre de MARÍA.

NOTAS FINANCIERAS

El negocio esta semana en Bolsa, resulta compañero de las anteriores, por la pereza que denota en sus operaciones, saliendo de esto el corro de ferrocarriles.

El Interior mejora, pasando de 70'45 á 70'65; á por 100 Exterior, quedó á 85'90 en la F., siendo en esta serie su última cotización el miércoles, á 86'10; cotiza la E., á 86'15; la D., á 86'75; la B., á 86'60, y la A., á 87'10. 4 por 100 amor á 88, en cambio lo gana la D., que pasa á 88'50, la C. queda á 90'25 y la B. y A. á 90'50; 5 por 100 amortizable viejo, de 95'25 pasa á 95'50; el nuevo no cotiza en la serie F., en la B. lo hace á 95'40 y en las más pequeñas pasa de ese cambio á 95'55 á 95'60. Los Tesoros de Febrero, serie A., de 103'80 van á 102'25 y la serie B., de 102'95 á 101'85. Excupón, los de Noviembre de 102'10 van á 100'95; los de Enero acaban, la A. á 101'80 y la B. á 101'25; los de Abril cotizan extraoficialmente á 102, habiendo ganado un cuartillo. Certificado de Marruecos avanza de 73'75 á 73'0. Las cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, bajan un cuartillo y quedan á 89; las del 5 ganan un entero, pasando á 110, y las del 6 por 100 no varían de 103'95. Las Argentinas de 2.45 van á 2.41.

ATEULUZ.

Consulta Médico Quirúrgica

Dr. Alcalá Santaella

Especializado en los hospitales de París

V. s. urticarias y riñón

Medicina y Cirugía general

de 3 á 6

SEVILLA, 9 2°

F. Guijo

Dentista

Calle de...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

El Cumplimiento Pascual

EN EL HOSPITAL DE AGUDOS

Ayer a las diez de la mañana, salió profesionalmente S. D. M. de la parroquia del Sagrario para que sirviera de cumplimiento pascual a los acogidos en el Hospital de Agudos.

La concurrencia de fieles fue mayor en anteriores.

Allevaba el Santísimo el párroco del Sagrario don Faustino Mateo Naz y de ministros los señores Porrás Marín y Barbancho.

El púlpito era llevado por el decano de la Beneficencia provincial Sr. Luque Morata y varios médicos del cuerpo.

Presidían en representación del Prelado el M. I. Sr. D. Manuel Orellana Hermosí, el Presidente de la Diputación Excmo. Sr. General Fresneda, por el general gobernador el teniente coronel señor Negrón, por el alcalde el teniente de alcalde don Agustín Ferrer, por el Cabildo Catedral el M. I. Sr. D. Andrés Caravaca Millán, don Francisco Santolalla Natera, vicepresidente de la Comisión provincial, y don Daniel Aguilera, concejal.

Figuraban los diputados M. I. Sr. don José Manuel Gallegos, don Ramón Soriano Cabrían, don Manuel Baquerizo, el marqués de Villa Real de Purrellón, don Rafael Vázquez Aroca y don Isidro Barbadillo.

Presidendo la Hermandad del Santísimo Amigo, Sr. D. Rafael Jiménez Amigo.

Cerraba la comitiva la banda municipal de música.

En las calles del trayecto había numerosos fieles.

Se arrojaron muchos cohetes y lluvias de pétalos de flores al paso del Santísimo.

En el Hospital esperaban el director señor Trigueros Soldevilla, Hermanas de la Caridad, muchas señoras con velas, los practicantes y una nutrida representación de congregadas de San Luis Gonzaga presidida por el hermano Madrazo, S. J.

El Hospital estaba limpiísimo, exornado con gusto verdadero y admirablemente preparado para la eucarística visita.

Por estos cuidados fueron muy felicitados el señor Trigueros y las Hermanas.

Cerca de las doce terminó el solemne acto religioso, regresando el Santísimo a su parroquia.

El refresco con que suele obsequiarse a los invitados fue este año un donativo parte del decano Sr. Luque Morata y parte de otras personas amantes de la casa.

Gra la Fernández Vergara Alfredo Cabanillas Blanco

Fue ayer tarde cuando la gentil diva cordobesa, la que alcanzó grandes triunfos en el Teatro Real de Madrid, la que por su donosura hace que sea reduplicativo su nombre, se unió con los indisolubles lazos del matrimonio con un compañero estimado.

Alfredo Cabanillas Blanco, joven periodista madrileño, de halagüeño porvenir, prendado de los encantos de nuestra paisana, la llevó ayer al altar.

Era un altar en el que manos femeninas intervinieron, y al decir esto huelga hablar de flores y de exornos.

La Virgen del Pilar, la espanolísima advocación de este título, en imagen recuerdo de la madre de la novia, presidía el acto, en el que no podía faltar el Custodio de Córdoba, el egregio San Rafael, que a los pies del Pilar bendito se ofrecía a los concurrentes para que implorasen de él gracias y venturas.

A las siete de la tarde el párroco de la Trinidad don José Ayala Garrido, pasó al oratorio de la casa y ante el altar portátil presidió el Sacramento.

La novia estaba encantadora vestida de blanco y el novio vestía de levita.

Fueron padrinos el exministro don Rafael Gasset y la madre de la novia doña Rasalía Vergara y testigos don José Rocamora y don Práxedes Zancada, director del «Heraldo», y secretario que fue de Canalejas, quienes llegaron de Madrid para asistir al acto; don Antonio Cabanillas, don Fernando Rincón, don Enrique Romero de Torres, don Manuel Moya y don Antonio Jaén.

El Sr. Ayala, glosando las palabras de la admonición sacramental pronunció una elocuente y sentida plática.

Después en la amplia azotea de la casa se hicieron fotografías de los novios y de un plantel de encantadoras muchachas que aumentaban la alegría del acto.

Montilla y Torres Barrionuevo los dos periodistas gráficos se lucieron con sus máquinas y poco después se sirvió un lunch.

Este fue servido bajo la dirección del hermano de la novia don Antonio Fernández Vergara con personal y toda clase de elementos de «La Perla» de que son propietarios. Estas palabras excusaban todo elogio.

Por su originalidad llamó la atención la linda iluminación de la mesa de honor.

Hubo alegrías, entusiasmos, felicitaciones y la noche se pasó agradablemente hasta la hora del expreso en el que con los parabenos de todos marcharon a Madrid los novios, a los que deseamos una luna de miel interminable.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	41'15
cierra.	41'15
Libras cambio medio.	31'56
cierra.	31'55
Dollars.	7'26
Interior 4 por 100 al contado.	70'40
Exterior 4 por 100.	85'75
Acciones del Banco de España.	575'25
Id. del Banco Hispano Americano.	000'00
Id. preferentes Azucarera.	80'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	47'50
Id. de Tabacos.	246'00
Ferrocarriles del Norte de España.	346'50
Id. de M. Z. y A.	342'50

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 3.000,000 de pesetas:

27.897, Sevilla.	27.897
Con 1.500,000:	
26.466, Almería.	26.466
Can 1.000,000:	
13.235, La Línea.	13.235
Con 500,000:	
33.843, Madrid.	33.843
Con 220,000:	
4.179, Madrid.	4.179
Con 50,000:	
34.890, Barcelona.	34.890
Con 40,000:	
31.955, Alicante.	31.955

AVISO A LOS CABALLEROS

Se ha recibido en EL METRO extraordinario surtido de PAÑERÍA para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo a PRECIOS ECONÓMICOS, el comprador que examina clase y precios se hace cliente fijo, cada día se venden más cortes de trajes.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece; mis precios son los más BAJOS EN CORDOBA en igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

Pagos sobre mercadería

PEDRO G. HERRERO GARCIA

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 22 y 21

Los padres deben dar a sus hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo el **LEUCOCEL Baras**

Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos.

Se vende en todas las farmacias.

Rafael Aroca Raya

Señoras	Artículos	Blancos de ocasión
10	Grato oro	500 — 29 pesetas
10	„	400 — 25 „
10	„	300 — 21 „
10	„	200 — 18 „
10	„	100 — 16 „
10	Ang. lina	100 — 22 „
10	„	00 — 24 „
10	Cost. rara	10 — 16 „
10	„	20 — 18 „
10	„	20 B 19 „
10	„	30 19 „
10	„	40 21 „
10	„	50 24 „
10	Fruto del Telar	25000 18 „
10	„	E. 20 „
10	„	F. 21 „
10	„	G. 25 „

LA COMERCIAL

RAFAEL AROCA RAYA

Precio fijo.—Venta por metr. s.—Baja 10 por 100 en los demás artículos

CLAUDIO MARTELLO Y MARIA CRISTINA

CUATRO MIL				VEINTIDOS MIL									
893	014	110	999	103	022	818	837	724	804	387	082	462	658
400	425	454	141	210	838	417	110	1	0	451	738	753	810
851	132	630	029	598	885	328	830	807	078	016	573	859	945
635	906	518	032	652	426	984	727	467	069	517	714	830	081
890							292						
CINCO MIL				VEINTITRES MIL									
885	402	796	985	079	845	823	423	333	916	188	590	967	781
958	868	781	427	274	341	125	864	473	051	889	239	313	367
570	181	889	999	580	211	023	117	454	199	047	445	813	978
821	883	441	373	275	859	746	243	807	9	8	594	375	894
191	300	982	639				842	081	046	299	389	895	067
							791	246	614	879	994	628	
SEIS MIL				VEINTICUATRO MIL									
563	875	812	810	315	158	936	463	416	198	375	567	497	152
291	691	928	362	011	625	079	132	329	336	579	667	634	613
047	716	225	306	289	491	074	831	831	354	013	806	622	792
471	983	142	961	515	709	673	765	107	040	154	324	793	003
726	614	440	956	997			879	963	789	564	636	170	810
							147	962					
SIETE MIL				VEINTICINCO MIL									
292	190	481	902	506	270	617	888	255	825	122	932	750	371
158	207	272	033	232	656	565	430	609	991	475	703	702	768
860	263	892	842	338	924	530	659	519	822	533	623	555	366
143	388	293	924	530	143	729	941	811	880	488	816	271	651
804	169	917	732	864			101	280	915	292	156	884	099
							654	576	612	162	501	982	603
OCHO MIL				VEINTISEIS MIL									
324	289	020	835	032	443	183	774	492	902	066	216	451	014
495	170	041	472	979	727	270	764	875	024	120	690	915	716
848	710	891	823	151	496	593	872	043	186	792	753	431	442
756	597	437	243	475	571	988	599	038	037	965	131	962	836
548	855	183	124	736			531	706	586	763	476	830	474
							411	406	724	201	214	558	009
NUEVE MIL				VEINTISIETE MIL									
879	381	391	420	388	705	962	575	061	714	959	548	783	791
685	619	618	379	241	936	487	743	247	862				
941	271	234	001	787	397	702	707	022	990	011	846	788	355
324	219	970	775	579	848	918	685	882	885	975	498	203	096
146	222	468	774	123	124		414	914	357	100	824	810	392
							845	419	191	809	860	9	7
DIEZ MIL				VEINTIOCHO MIL									
597	017	099	068	611	116	843	829	009	816	979	570	696	397
412	837	887	222	634	353	023	558	684	602	287	131	378	050
799	623	911	859	576	207	616	282	934	870	694	445	201	177
882	196	327	020	623	814	036	286	859	374	987	943	101	652
949	897	542	668	863			755	397	853	123	018	570	352
							588	40	928	959	050	542	255
ONCE MIL				VEINTINUEVE MIL									
097	638	951	864	105	237	932	906	231	833	843	208	481	
185	669	301	911	135	074	013	305	563	775	631	932	827	141
693	003	328	482	093	447	568	675	410	354	498	678	635	766
499	411	969	035	248	546	200	352	614	999	548	374	550	837
580	572	913	892	209	086	664	496	887	715	587	815	240	381
149	797	670	155				167	625					
							222	690	315	697	526	739	527
DOCE MIL				TREINTA MIL									
845	423	406	416	748	434	604	935	091	453	294	096	014	053
491	808	673	86	784	126	864	913	846	169	078	095	250	932
179	599	637	800	722	104	162	872	942	337	701	893	077	896
070	924	027	446	569	779	171	197	394	110				
674	014	920					759	216	963	033	657	288	199
							876	222	354	338	974	131	808
TRECE MIL				TREINTA Y UN MIL									
623	237	451	415	101	714	140	812	839	678	094	438	740	704
414	348	103	509	647	264	863	981	086	297	492	650	112	990
377	370	851	397	024	865	761	413	082	807	244	493	831	923
913	823	773	684	199	575	194	774	456	724	165	688	806	407
							556	944	369	959	703		
CATORCE MIL				TREINTA Y DOS MIL									
012	067	244	412	889	007	378	933	286	362	815	669	683	129
628	098	156	355	260	980	101	209	419	836	569	563	328	745
8	3	448	643	247	028	236	964	812	598	298	852	575	168
051	664	744	408	524	237	083	925	068	039	522	331	193	208

Concurso provincial de Ganados de las especies

VACUNA, LANAR Y CABRIO y secciones especiales

Avicultura. Per os de Ganados, Acción Social

que tendrá lugar en ORDOBA en los días 23 al 24 de mayo de 1924

INSCRIPCIONES HASTA EL 15 DE MAYO

Para informes y del 1.º, en la Secretaría de la Junta provincial de Ganados, o de Caño al González, núm. 112.—D. J. B. B.

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

PIANOS - AUTOPIANOS - PIANOLAS - GRAMOFONOS

Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA

EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

PIAZZA HERMANOS.—SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia

C. MARTINEZ RÜCKER

Inmenso y variado surtido en violines, violas, guitarras, bandos, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música

NOTA: Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANO LAS AMERICANAS.

Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ventas y plazos.—Visiten este almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, 3.—Córdoba

NICOLÁS GUIRAO

Esta casa pone en conocimiento del público que las novedades que diariamente recibe las vende a precios sumamente económicos y en inmejorables condiciones de clase. Enorme surtido en fantasía de lana y seda para señora y trajes y otros artículos para caballero. No comprad sin visitar esta casa. Duque Hornachuelos, 2

POLÍTICA

La «Gaceta»

Publica el siguiente decreto:

Se autoriza al ministro de Hacienda para suprimir el impuesto de Consumos, a partir de 1.º de Julio próximo, en los Municipios donde, según las disposiciones hasta ahora vigentes, no correspondiera tal supresión hasta el 30 de Junio de 1925. También se le autoriza para, al contrario, aplazar hasta el 30 de Junio de 1925 la indicada supresión en aquellos otros Municipios donde, con arreglo a las mismas disposiciones antes aludidas, debería cesar la recaudación del referido impuesto en 30 de Junio próximo.

En ambos casos será necesario que los Ayuntamientos interesados formulen las respectivas solicitudes ante el citado ministerio, a los efectos de la formación de los presupuestos municipales para el próximo ejercicio de 1924-25.

Declarando excedente al secretario del juzgado de primera instancia de Santa Cruz de la Palma, don Manuel Pardo; idem al de Medina Sidonia, don Luis Escobio.

A Barcelona

Anoche marcharon a Barcelona los Reyes y el Príncipe de Asturias.

Una compañía del regimiento infantería de Covadonga con bandera y música tributó honores.

Acudieron a despedir a los Reyes la Reina Doña María Cristina, todas las personas de la familia real, el Directorio en pleno, todos los subsecretarios y bastantes generales.

Acompañando a los Reyes fué el marqués de Estella.

Entre los políticos que acudieron a la estación recordamos al exministro Conde de Coello de Portugal y al Conde de San Luis.

Al partir el tren se oyeron vítores y aplausos.

La compañía de Covadonga desfiló en columna de honor ante la Reina Doña María Cristina.

Dice Vallespina

Preguntamos al general Vallespina que a que se debió el Consejo de ayer y contestó que se habían reunido para tratar de asuntos de trámite y para informar al Rey del estado del país.

Le preguntamos si se indultaría al reo de Salamanca (El Colmenero) y contestó que no se había tratado del asunto, pero que había esperanzas.

En cuanto a la situación de Marruecos, es buena. El estado de espíritu de las tropas, es excelente.

Al enemigo se le han cogido estos últimos días más de cien cadáveres con armas y municiones.

La impresión que tiene el Gobierno es satisfactoria.

Militares

El capitán general de Madrid girará hoy una visita a los cantones.

El general Sanjurjo llegó ayer de Zaragoza. Cumplimentó a los Reyes, y las 8:20 marchó anoche a Melilla, siendo despedido por los vocales del Directorio y los generales marqués de Cavalcanti y don Dámaso Berenguer.

Al salir ayer del Consejo los vocales del Directorio no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Petición

Ayer a primera hora de la tarde fué visitado el Príncipe de Asturias por una comisión de Salamanca, presidida por el Patriarca de las Indias.

Le pidieron el indulto de Colmenero.

Más de Palacio

El Rey conferenció con el embajador de Italia.

Al Consejo celebrado ayer en Palacio asistió el general Sanjurjo.

El Rey asistió ayer al partido de balompié en el Stadium.

Las hulleras

Las principales conclusiones que la Asamblea hullera ha acordado, son las siguientes:

Régimen arancelario de protección a las industrias, para aumentar el campo efectivo de acción de las mismas.

Obligar a los ferrocarriles y a la marina de guerra y mercante el empleo de carbones nacionales.

Diferencia en las tarifas de transportes ferroviarios, en el sentido de que sea mayor el coste del transporte del carbón extranjero.

Protección oficial para poder exportar al extranjero carbón y de este carbón 200.000 toneladas a Italia.

Reducción de un 50 por 100 en los arbitrios de gravamen para carbones por las Juntas de obras de puertos.

Derogación de la real orden que autoriza el gravamen impuesto por la Diputación de Oviedo, sobre los minerales y derogación de autorizaciones de esa índole en las diputaciones.

Del Directorio

Esta noche marchará a París, para asistir a la conferencia del desarme, el almirante Magaz.

Vallespina nos ha dicho que el jueves marcharán a Barcelona los generales Muslera, Rodríguez Pedrét, Jordana y él.

Durante la ausencia de Magaz quedará encargado del despacho de los asuntos del Directorio, el general Gómez Jordana.

El alcalde de Madrid y el subsecretario de Estado, han estado conferenciando con varios generales del Directorio.

Firma de la Presidencia

Se ha facilitado a última hora nota de los decretos firmados por el Rey, que son: Organizando los servicios civiles y militares del protectorado de Marruecos.

Reglas sobre destinos en Africa. Creando la medalla conmemorativa de la Cruz Roja y de la revista de ambulancias en Barcelona.

Antorizando la adquisición de 60.000 litros de gasolina con destino a la aviación de los hidroplanos que van en el vapor «Dédalo».

Concediendo el título de ciudad a la villa de Lebrija.

Autorizando el amarre en Vigo de un cable submarino de la sociedad Emdem.

Concediendo la cruz de Beneficencia a la primera comandancia de tropas de Sanidad.

Nombrando vocales de la comisión permanente de comercio a don Torcuato Luca de Tena, al señor Noriega y al Vizconde de Cusó.

Declarando disuelto el patronato de la escuela patronal de Barcelona y ordenando se forme uno nuevo.

TOROS

En Madrid

Cuarta de abono. Tiempo espléndido y entrada un lleno. Se lidiaron toros de Angulo para Nacional, Valencia y Gitanillo.

Primero.—Negro zaino. Nacional lancea regularmente. Los picadores y rehileteros están mal.

Nacional hace una faena con pases eficaces é inteligentes, para fijar al toro que está incierto. Más pases y media superiorísima de efectos rápidos. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Segundo.—Negro, zaino. Valencia, lancea, dejándose comer el terreno.

En quites están valientes los tres matadores, sobresaliendo uno de Gitanillo, pasando el capote plegado sobre la cabeza de la res, volviéndose rápido de espaldas con gallardía temeraria. (Palmas).

Valencia rehiletea, poniendo un par de frente de excelente ejecución. Medio más y cierra el peón de turno. Hace una faena breve y entrando bien dá una estocada desprendida que basta. (Algunas palmas).

El toro, que era de excelente presentación, gran poder y codicia, es aplaudido, teniéndosele que dar una vuelta a la plaza.

Tercero.—Negro, bragao. Gitanillo instrumenta varias verónicas bonitas, templadas, elegantes. Luego, en un quite, hace prodigios de valentía, arrojándose cara al toro y volviéndole la espalda. La faena la ejecuta en dos metros de terreno junto a las tablas. Entrando sobre aquellas cita y dá un puñchazo suelto. Al entrar nuevamente es empujado por una ingle y lanzado al espacio, al parecer sin consecuencias. Entra dos veces más valiente, pero sin lucimiento. Descabelló a pulso. (División).

Cuarto.—Rubio. Nacional una faena breve. Entrando recto dá una estocada entera delantera.

Quinto.—Cárdeno oscuro. Valencia dá varios lances apretados.

Gitanillo hace un quite temerario, intercalando rodillazos y haciendo verdaderas locuras, casi excesivas, pues el público siente inquietud ante tanto valor.

Entrando calmosamente, metiendo el hombro y marcando tiempos, atiza un estocazono algo atravesado, de tauto atracarse. (Ovación y vuelta al ruedo.) También se dió la vuelta al toro.

El ganadero, que ocupa la grada número 1, es ovacionado.

Sexto.—Negro, zaino. Gitanillo lancea con gran estilo.

Hace que el toro dibuje su cintura con los cuernos, siendo más su cuerpo que el capote quien dá salida en cada lance.

Hace una faena comenzando con dos pases de rodillas; luego, en pie, dá varios más, valientes, aunque desligados, y termina con media estocada atravesadilla. (Ovación y salida en hombros.)

Barcelona

No escarmentan

Esta madrugada se ha verificado un asalto a mano armada en el café de España de Badalona.

Varios individuos penetraron en el café revolver en mano y ante el estupor de los concurrentes que no demostraron valentía pusieron en alto las manos.

Registraron a todos y se llevaron el dinero que tenían.

Lo más importante parece que fué el contenido de una cartera.

El dueño del café don Francisco Blanes y el dependiente Rosendo Pencas intentaron impedirles la entrada en una habitación y disparando contra ellos los mataron.

Enseguida huyeron por el sitio conocido por Canet.

Fuerzas de carabineros y somatenistas

han salido en persecución de los ladrones que, de ser detenidos, serán juzgados en juicio sumarísimo.

Más detalles

Los que intervinieron en el asalto son siete y no cinco como se dijo al principio. Uno se quedó en la calle vigilando, cuatro penetraron en el café y encontraron al dueño y al dependiente cenando.

Entonces se dirigieron al salón de recreo.

El dependiente trató de oponerse y lo mataron.

A los individuos que había en el salón de recreo los registraron.

Se ignora lo que robaron y se estima que fué una importante cantidad.

Huyeron hacia San Andrés.

El teniente de la guardia civil señor Luque ha sido nombrado para instruir diligencias.

Otro sumarísimo

Marchó a Manresa el comandante de infantería señor Rodríguez Valdés para instruir procedimiento sumarísimo contra los autores de la agresión al juez municipal de Fenollosa.

Los autores estaban en un bosque y se llaman Domingo Fort y José Blanco Expósito.

Los Reyes en Barcelona

La llegada

A las once de la mañana llegaron los reyes al apeadero de Gracia, donde los esperaban todas las autoridades y numeroso público que los ovacionó.

Al llegar frente al real Palacio la ovación fué imponente.

A ambos lados del mismo se habían levantado tribunas para que distinguidas personalidades presenciaran la entrada.

El alcalde entregó al Rey la llave del Palacio, que es de oro, y dijo que hace la entrega en nombre de la ciudad.

El Palacio se ha construido por la iniciativa de un grupo de buenos patriotas y Barcelona desearía que aquí pasase Vuestra Magestad grandes temporadas en su propia casa.

Agradeció el Rey la donación y se mostró de ella muy satisfecho diciendo que prueba de ello es que viene a tomar posesión del Palacio con la Reina y el Príncipe de Asturias.

Entusiasmo popular

Entró el Rey en Palacio y el público de los alrededores quiso entrar también y arrolló a las autoridades y a los prelados.

Se produjo pánico indescriptible. La policía y los mozos de escuadra eran impotentes para contener el ímpetu arrollador.

Entonces el marqués de Estella intervino y con una orden enérgica terminó el barullo.

El Cardenal Vidal y Barraquer bendijo el Palacio y sus dependencias.

Miscelánea

Balompié

En el Stadium Metropolitano y con asistencia de unos treinta mil espectadores, se jugó ayer el partido de balompié entre el Uruguayo y una selección del Athletic, reforzado con Martínez y otro miembro del Racing.

Resultaron ocho heridos, dos de ellos graves, que se llaman Francisco Videro y José Sojo.

Fueron curados en la casa de socorro del Puento de Toledo y después trasladados a su domicilio.

Vidal y Planas

Ha comenzado la vista de la causa contra Vidal y Planas, por asesinato de Antón del Olmet.

Aquel declara que Antón le propuso ir a pedir dinero a varios círculos, usando medios ilícitos.

Afirma que se le disparó el arma casualmente.

Entre los testigos figura el señor Sánchez Guerra, porque siendo ministro de la Gobernación nombró jefe del Negociado de Prensa al señor Antón del Olmet.

Se ha hecho la prueba pericial y a las seis de la tarde sigue la sesión.

Vives

Zaragoza.—Llegó el subsecretario de Fomento general Vives.

Se ignora el objeto de su viaje.

De aquí continuará a Barcelona.

Incendio

Zaragoza.—En un almacén de alfalfa se ha producido un gran incendio. No han ocurrido desgracias.

De Instrucción Pública

El alcalde de Villa del Río, envía el caso por separación de la enseñanza del maestro don Joaquín Gisbert.

Se ha posesionado de la escuela de Albendín (Baena), doña Josefa Valbuena Pineda, y de la del número 2 de El Viso don Francisco Linares Hoyos.

La maestra de Benamejí, doña Gertrudis Velasco, reclama contra el escalafón.

Se ha recibido el título de bachiller expedido a favor de don Fernando Kindelán Ortiz.

Doña María Luisa de la Torre Benavides, solicita se le abone la subvención concedida por los tres meses de Abril, Mayo y Junio.

Han sido nombrados interinamente don Juan Ruiz López, para la 2.ª de Posadas; don José Lozano Trillo, para Zambra (Rute); don Sebastián Alamillo Campos, de Valsequillo; don José Torrelas Rabio, Córdoba, número 2.º y don Francisco Calvo Briones, de Fuente Tojar.

Los autores estaban en un bosque y se llaman Domingo Fort y José Blanco Expósito.

Los autores estaban en un bosque y se llaman Domingo Fort y José Blanco Expósito.

Contra el rodaje

Don José Carrillo Pérez, como presidente de la Federación Gremial, ha elevado al municipio un escrito oponiéndose al impuesto del rodaje.

El escrito ocuparía más de dos columnas de nuestro periódico, y hoy, como lunes, carecemos de lugar para ello, por lo que extractamos el bien pensado documento.

En su primera parte se protesta contra el arbitrio, más que por su cuantía, por la forma que ha de emplearse en su exacción.

Considera que, colocada a las industrias locales en un plano inferior respecto a pueblos de esta provincia y capitales hermanas, en las que no existe semejante tributo, que aquí puede originar la ruina de algunas industrias y perturbación económica a un sector numeroso de obreros.

Afirma que aumentaría en un 50 por 100 el valor de los materiales de construcción y como consecuencia numerosos contratistas rescindirían los contratos ó solicitarían indemnizaciones. De ambos modos se agudizaría el problema de la vivienda y además la crisis obrera en el ramo de construcción.

Además estima que el impuesto exigiría para su cobranza un gasto del 30 ó el 40 por 100 de lo que se recaudase.

No propone ningún sustitutivo, entendiéndose que eso es de la competencia del Municipio.

DE SOCIEDAD

Hoy, San Aquiles, celebra su fiesta onomástica S. S. el Papa Pio XI. Dios nos lo conserve y le guarde de sus enemigos.

Se encuentra en Córdoba, el Dean de la Metropolitana de Sevilla, doctor don Luciano Rivas Santiago.

Regresó de Sevilla, el comandante de caballería don Diego León Primo de Rivera, ayudante de campo del general gobernador.

Se halla en el Balneario de Fuente Amargosa (Toledo), nuestro antiguo amigo don José María Tirado Cano.

En Madrid ha fallecido don David Fernández Quintana, jefe de negociado del Ministerio de Instrucción Pública.

Damos el pésame más sentido a su familia, y en particular a su hijo don David Fernández Platero, oficial de esta sección administrativa.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
PRECIOS AL PÚBLICO

Vaca con hueso, 3'60 pesetas; idem sin hueso, 4'72; Ternera con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'20; Macho, 3.

Registro del día 10 de Mayo de 1924.

MAYORES
Don Francisco Gavilán, 4 a 3'40; don Perfecto Barrero, 9 a 3'40; don Manuel Ramírez, 10 a 3'40; don Juan Mayent, resto a 3'40.

TERNERAS
Don Perfecto Barrero, 2 a 3'90; don Juan Mayent, semana a 3'90.

MENORES
Don Indalecio García, semana a 2'50.

Antonio de la Torre Vanzalé

San José Fábrica de sombreros y mantos.

La Palma Venta de todos los artículos de modas y modas especiales.

San José Fábrica de sombreros y mantos.

La Palma Venta de todos los artículos de modas y modas especiales.

San José Fábrica de sombreros y mantos.

NOTICIAS

CORRESPONSALIAS

Esperan turno para su publicación notas de un suscriptor de Villanueva de Córdoba, de nuestros corresponsales en Fuente Palmera, El Carpio, Hinojosa del Duque y Valenzuela.

LA VUELTA A CÓRDOBA

Campeonato de carreras de resistencias pedestres y ciclistas de Córdoba, organizadas por la Sociedad Deportiva «Athletic F. C.» y patrocinadas por el Excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba.

Para tomar parte en estas carreras se exige única y exclusivamente inscribirse para dichas carreras en el domicilio de la Sociedad «Athletic F. C.», calle Antonio Grilo número 4, previa la entrega de 2 pesetas para gastos de dorsales. La fecha de inscripción es desde el día 12 al 23 del mes actual.

Premios para las carreras pedestres: 1.º Título de campeón y 100 pesetas, 2.º 50 pesetas, 3.º 25 pesetas. Para las carreras ciclistas: 1.º Título de campeón y 100 pesetas, 2.º 50 pesetas, 3.º 25 pesetas.

Habrán premios especiales. Publicaremos los jurados y demás detalles del reglamento en números próximos.

ENTRE ELLAS

Encarnación Pérez y Rosario Gómez, rieron en su domicilio Mayor de San Lorenzo 141. La Rosario resultó con erosiones en la nariz y epistaxis.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda un piso bajo de reciente construcción, con seis habitaciones, patio y demás dependencias. Instalación de agua y de luz eléctrica en todas las habitaciones. En 105 pesetas mensuales. Completamente independiente. Darán razón: Gutiérrez de los Ríos, 15 (piso alto).

DETENIDOS

Han sido detenidos: por blasfemo, Bernardino Toro; por embriaguez, Fernando Lubián Reinos; por entrar en la calle Morería con una jaca, atropellando al público, Diego Sánchez Jimena.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ayer ocurrió un accidente automovilista en Marmolejo; parece que resultó herido un estimado amigo nuestro de un pueblo enclavado junto a la línea de Madrid. Mucho celebraríamos que no tuviese importancia el accidente.

EN CUARTA PLANA

Véase en cuarta plana: El indicador de cultos.

Semana teatral.

Noticias.
El tiempo.
El folletín.

EN SAN RAFAEL

Ayer y ante nutrida representación de individuos pertenecientes al ilustre Colegio de orfebres y plateros de Córdoba, se llevó a efecto, con toda solemnidad, la fiesta que al Arcángel San Rafael le ofrecen todos los años.

Tiene que ver cuando llega la fecha de esta fiesta, o la de su patrono San Eloy, con el gusto que entre ellos se hace la colecta para sufragar los gastos que ambas originan, con lo cual demuestran su acendrada fe.

Adelante, queridos artifices y que no decaiga en vosotros ese arraigado sentimiento religioso, pues de esa manera el Arcángel San Rafael y San Eloy os iluminarán é inspirarán, para que de vuestras manos continúen saliendo, a diario, esas magníficas obras de arte, de fama mundial, que tanto honran a Córdoba, como la célebre Custodia, de Enrique de Arfe, joya admirada por propios y extraños.

La misa, como en días anteriores, fué oficiada por la parroquia de San Lorenzo.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo don Emilio Salinas Diéguez, párroco de Santiago, quien sin rebuencamiento de textos sagrados y solo tomando unas palabras del Evangelio del día, sirvió de terna para desarrollar un notable sermón, lleno de enseñanzas doctrinales, cual corresponde a un verdadero Cura de almas.

Como esperábamos, al acto asistió bastante público, por cierto que entrañó y con gran recogimiento figuraba ¡oh dolor! un puñado de seres desgraciados sin más calor ni amparo en esta vida que la protección que le preste el Angel San Rafael y una fría caridad oficial.

¡Señor, cuándo acabarán esos deslices sociales!

De la fiesta de hoy a la que asistió lucida representación de los cuerpos médico y farmacéutico, hablaremos mañana, pues hoy no tenemos espacio.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Toro Olivares, de mordedura de perro en el dedo medio de la mano izquierda; Andrés Triguero Escaña, de herida contusa en el frontal y erosiones en la nariz y labio superior; Joaquín Enriquez Recio, de fractura del tercio medio del fémur derecho; Emilio Muñoz Garrido, de fractura del tercio superior en el antebrazo izquierdo; y Manuel F. Carmona, de mordedura de perro.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Número sueldo
10
Céntimos

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véanse
tarifas.

Boletín Religioso

Sábado de mañana.—San Pedro Regalado y Juan el Silencioso.
Jubilés Civiles.—Mañana en San Rafael, por Don Antonio Torrellas.
San Rafael.—Continúa el octavario a las oras. Mañana asistirá la Ilustre Contraloría de los Santos Médicos y predará Doña Tiburcio García Mora. Por la tarde al toque de oraciones sigue la novena.
San Agustín.—Tiduo en honor de San Isidro, durante los días 13, 14 y 15 a la forma siguiente:
Por la mañana a las nueve, misa con acompañamiento de armonium en el Altar del Santo.
Por la tarde, a las ocho y media, rosario con letanía cantada, ejercicio del tiduo y gozos.

El día 15, a las once de la mañana, misa solemne a toda orquesta y panegírico de San Isidro por el R. P. Antonio Maya, O. P., celebrada por el gremio de Labradores de Córdoba.
Estos cultos se rigen por la hora oficial.

MES DE MARIA
San Hipólito.—Durante el mes de Mayo en la misa de las nueve, la Congregación de Hijas de la Inmaculada Concepción honrarán a su Madre con el piadoso canto del mes de las flores e n meditación y cánticos, cumpliendo en dicha misa. Los diversos coros de la Congregación según el orden en que han sido citados y todos los roles que deseen practicar esta popular devoción.
Carmen Calzado.—Mañana continúan los cultos D. Rafaela Diezguerra. El ejercicio comenzará a las 8 de la tarde, con cánticos. Los domingos sermón.

Todas las misas que se celebren en los días 12 y 13 del presente mes en la Parroquia del Segario de la S. I. O. y en el convento de la Encarnación, serán aplicadas por el alma de D. Baltasar Blanco Bauca, (o. e. p. d.).
El día 14, estará expuesto en Divina Majestad en la Iglesia de Nuestro Inclito Custodio San Rafael, por la misma intención.
Sus amigos y hermanos políticos, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La semana teatral

López Merino el roto dramaturgo de «Pedro Fierro» ha tenido que manejar con la corriente.
El público quiere ahora un género festivo, unas comedias ligeritas y su parciales.
Y pues lo paga es justo, hablarle a su tono para darle gusto.
Así, pues, ha hecho una obra de este corte para el Teatro Infanta Isabel, titulada «La señorita violeta».
La nueva comedia de López Merino, es discreta, amena, bien construida, y de una admirable pureza en su forma y en su fondo.
Vaya nuestro aplauso, pero, que no haga mucho caso el joven autor, de los empresarios. Ese de que el público no le gusta más que el género festivo es una calumnia. También le gustan los dramas... cuando son buenos.
LUIS LEON.

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII
Por Navarro Villoslada

Narraré sencillamente el hecho que tanto influ, ó en los acontecimientos de nuestra historia.
Mientras Ranimiro se encerró con Munio para disponer la manera más conveniente de que saliesen los vascos y se reunirán a los de la puerta del conato, Amaya participó a Garca que Petronilla le había devuelto el secreto de Aitor.
Sorprendióse el joven vasco y se mostró pensativo de ello.
—Hoy, por ventura, mañana a más tardar—contestó, lo exigirá Teodosio en nombre de su esposa Constanza; y la falta de este requisito dará margen a discusiones, a la perpetuidad de la lucha, que debe

NOTICIAS

NUEVA DIRECTIVA

Los Hermanos de la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, en Junta general celebrada el domingo, acordaron por unanimidad elegir la Junta Directiva siguiente:
Hermano Mayor honorario, D. Ricardo Aguilar Catalán; Hermano Mayor don Antonio Morales; consejero primero, don Leopoldo Morrelló Rivas; consejero segundo, don Alejandro Martínez; secretario, don Leovigildo Alonso Sánchez; tesorero, don Antonio Pinada de las Infantas Calderón; contador, don Rafael Casas Miranda.

EMBARQUE DE GANADO

Se ha dispuesto que para embarque de ganado y para evitar dificultades, solo se exija la guía de origen y sanidad a los remitentes que embarquen en estaciones de provincia, en las que oficialmente esté declarada alguna enfermedad contagiosa.

ADJUDICACIÓN

Se ha adjudicado a D. Pedro González Mujelos, vecino de Montoro, la subasta de las obras de reparación de explotación y firmes de los kilómetros 353 354 y 356 al 358, de la carretera de Madrid a Cádiz, en esta provincia.

BECAS PARA ESTUDIANTES

Habiendo vacantes en el Colegio Mayor del Beato Juan de Rivera, de Burjassot (Valencia), ocho plazas de becas, para las carreras que oficialmente se cursan en Valencia, se convocan a cuantos estudiantes de España deseen opositar, para que en el término de cuarenta días, a contar desde el 11 del presente mes, envíen su respectiva documentación.

PEDIRÁN INFORMES AL SR. DIRECTOR

Se han sido por infracción del reglamento de carreteras, los vehículos de Rato y Luena, Nicolás Jiménez y Domingo Juena, y el de esta capital Luis Reyes Cruz.

LA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA

Del 15 al 23 del actual se celebrará en la Parroquia del Segario de la S. I. O., solemne novena en honor de tan hermosa imagen.
Predicará todas las tardes el R. P. Zabala, de la Congregación de los Paules.
Oportunamente daremos más noticias de esta novena.

AGOSTADERO

Para el verano próximo se arrienda con 150 fanegas de tierra, mitad rastrojo y mitad barbecho, buenos abrevaderos, é inmediato a esta capital.—Razón, Paseo de la Victoria 4, todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana. 10—10

«EL ANUARIO ECLESIASTICO»

Es muy interesante el «Anuario Eclesiástico» que ya hemos recibido. Gusta 5 50 pesetas y deben apresurarse a recogerlo quienes lo desean.

¿También os oporés a la voluntad del Ocio, al ser cargo que traigo de la Bética, al bien general, claro y pinto, que se cifra, á no dudarlo, en la elección de Teodosio, y su reconocimiento por vateos y godo?

—García, lo asébil de decir todo con esa palabra, nuestro rey ha de ser reconocido por todos, y el de Gali no lo conseguirá.
Si se le someten los godos, no será de grado, sino por fuerza.
—¿Qué más?
Ni los viscos mismos lo aceptan con gusto y plácemes satisfechos.
Preguntádselo a Petronilla.
—Harto lo sabe tú, García—contestó la mujer de Ochoa.
—Teodosio buscó a mi sobrina para ser rey, la hizo cristiana para casarse con ella, desconfió todos sus deberes, por creer que con la mano de la hija de Lirsua podía prescindir de la suecra de sus montañeses, y hasta abandonar a sus propios padres, ancianos, decorpitos y demás parados.
El hombre de fe, por llegar a ser rey dobó la rodilla ante la pagnna de Aitor, y cuando celebraba los

ADVERTENCIA

Vender á precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirco vende como siempre, artículos de las mejores clases, á precios sin competencia. Siempre últimas novedades para señoras y caballeros.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Socorales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Para buenos

Chocolates

LOS DE Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

Sidra Champagne

Se siguen exportando á precios de propaganda las excelentes marcas «Rioano» y «Ocasuna», á 2 10 y «Faja Azul» á 1 85, garantizando su buena calidad. Se sirven á domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Pozo.—Reloj, 1. Teléf. 160.

SE VENDE

Se vende un comedor, sillas de lino y otros muebles.—Cenomar, 12, 2.º. De 4 tarde á 8

ALMONIDA

Cama, mesa estufa, galerías, y varios. Conda Arzobispado, 6

Amigo DÉBIL
Fortales Pronto
Elixir CALLOL
El que le devuelve la energía y el vigor.
Pídale en FARMACIAS y DROGUERÍAS

EL DEFENSOR se vende en Madrid

en el «Kiosco «El Debate», calle Alcalá

CRISTINA MOYANO VIUDA DE MENOSI

Casa la más importante en imágenes de pasta y madera ESCULTURA RELIGIOSA

Encontrarán los señores Párrocos y Juntas católicas las imágenes más perfectas del mundo y en clase más económica. Embalajes y portes por mi cuenta. Grandes rebajas á los comerciantes.

Escribid siempre: Apartado de Correos 196, Valencia (España).

Los pagos por Giro postal á doña Cristina Moyano en la misma Administración del Giro.

Todos los pedidos vendrán: la mitad del importe al hacerlo y la otra mitad al entregar el trabajo.

NOTA.—Tengo preciosos bustos del SANTO CRISTO DE LIMPIAS desde 50 pesetas uno.

Centímetros	Ptas.
15	16
20	20
25	24
30	28
35	34
40	40
45	45
50	54
55	64
60	76
65	88
70	101
75	114
80	128
85	144
90	161
95	178
100	198
105	214
110	234
115	254
120	274
125	294
130	318

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
EN VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 37 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 30 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 13 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 30 60
Oscilación. 17 20
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 7 20
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Asura barométrica en mm. 754 40
Temperatura a la sombra. 15 20
Temperatura de termómetro humedecido. 12 80
Tensión del vapor. 9 60
Humedad relativa. 74 00
Estado del cielo. Despd.
Dirección del viento.
Fuerza.
Recorrido en 24 horas. 110 70
El Catadrático de Física, del Instituto General y técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA S. M. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.
Se publica en la primera decena de cada mes.
Los que desean anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la Imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Casi regalados

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas:
BUICK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc., abiertos y cerrados; procedentes de cambio por STUDEBAKER
La marca que se ha impuesto.
Agencia STUDEBAKER
Valencia, 295.—Barcelona.

En los cuatro puntos cardinales



LICOR DEL POLO

SARNA
ANTISANICO Marti, el único que en esta bebida. Proceso 5 75 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de expendio. En farmacias también envasado en botellas de 1 litro.

An Corset Francés

Se hacen corsets sobre medida. Hicieron serón forma imperio. Fajas higiénicas para desahogo de enfermos del vientre y niños, aprobadas por los médicos. Gran variedad en género de alta novedad tanto en tela como en adornos.
Este corset tiene los mismos adelantos de las secretarías de París.
Atenas 221, núm. 23. Teléfono 142. 10 60 días.

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm 18

el ojo ve que
SERVUS
limpia el calzado
mejor que ninguna otra composición

Fernando Guisasa
DENTISTA
Calle Gendomar sin número